

图说海门:多维度构筑人才“强磁场”

近年来,海门聚焦高质量发展,扎实推进人才强市战略,着力集聚产业所需的各方面“高精尖缺”人才,引领转型发展。多维度打造人才“强磁场”,先后引进两院院士、长江学者特聘教授等顶尖人才达62人,入选省“双创计划”人才

57人,省“双创团队”8个,省“双创博士”37名。“双创人才”入选数连续两年位居全省县(市、区)第一。自主申报入选国家顶尖人才3名。建成国家级“海智基地”、欧美同学会“留学报国基地”,成功打造南通市首家青年和人才友

好小镇(园区)。先后获评省人才工作突出县市、南通市人才工作先进县市,人才综合竞争力跻身江苏省8强。

文 俞新美 王友胜

图 海市委组织部提供

打造“东洲英才”创业周活动品牌



“东洲英才”创业周是由海市委、市政府主办的集人才、项目、技术、资本等要素为一体的综合性人才活动。2018年以来,已成功举办了两届,国家顶尖人才生物医药主题峰会、高端海工装备&邮轮产业人才项目对接等10项系列活动同期举办,中国科学院、中国工程院院士等顶尖人才和国内外知名高校院所专家学者,知名企业集团、创投、孵化器负责人等800多人参加活动,把脉产业发展。两届创业周期间,共有48个高层次人才创新创业项目现场签约落地。借助“东洲英才”创业周活动的影响力,两年来,海门市新引进资助高层次人才创新创业项目79个,新增省“双创人才”数连续两年名列南通各县(市、区)第一。

以大赛选人才



围绕“汇入创新之海,开启创业之门”主题,聚焦生物医药、新材料、智能装备等新兴产业,连续举办了4届“海智杯”创业大赛,2019年创新大赛举办形式,在杭州、武汉、上海、深圳举办了城市晋级赛。四届大赛共吸引全球13个国家和地区1500多个项目报名参赛,36个技术含量高、附加值高、得到创投风投青睐的获奖项目落户海门。

开辟“东洲智荟”引才新路径



出台《海门市领军型创业人才(团队)引进办法》,创设“东洲智荟”引才新品牌,在重点区镇打造标准化路演大厅,对拥有原始创新成果、具有持续创新能力和发展转化能力的临产业化优质项目,通过即时路演方式遴选引进。经路演被选中的项目,将直接获得相应政策扶持,前期资助300万元,根据项目发展绩效评估还有后续资助,项目资助总额最高可达1000万元。企业创办3年内,海门市免费提供200平方米左右的创业场所,企业还可享受2年银行贷款同期基准利率50%的贷款贴息,贷款总额最高1000万元。人才在海门还将享受“绿色通道”一系列优惠政策。2020年5月28日,“东洲智荟”路演中心(临江厅)正式挂牌,首批8个生物医药领域领军人才创业项目通过路演遴选,并与创投资本现场对接。在即将举办的“东洲英才”创业周期间,海门市还将在经济技术开发区设立“东洲智荟”路演中心分厅,举办路演活动。优质人才项目到海门可随时参与路演遴选,随时获得政策扶持。

走出去引进来



赴上海举办人才工作恳谈会



赴深圳举办政策环境推介活动

在杭州举办政策环境推介活动

构建近悦远来的人才生态



建立党委联系服务人才制度,定期举办高层次人才创新沙龙、人才慰问、人才健康体检、疗养等活动,让人才在海门感受到“家”的温馨。按照“想在企业前面,做到人才心里”的思路,推行“一站式”窗口服务、“人才绿卡”一卡通、“人才驿站”等特色服务,对重点企业和人才集聚度高的园区推行“专员服务制”,实行“一企一员、一区一员”专职服务。注重人才培养开发,每年组织高层次人才和科技企业家赴清华大学、浙江大学等高校院所以及重点创新资源集聚区开展专题培训。在人才群体中组织开展“弘扬爱国奋斗精神,建功立业新时代”活动,开展“点赞英才”活动,以身边的榜样激励人才、凝聚人才。

坚持走出去、引进来,通过举办一系列人才活动、建好一批“离岸孵化基地”、选聘一批引才大使,扩大引才“朋友圈”。近年来,先后举办招才引智上海行、人才政策环境推介深圳专场、杭州专场等人才活动20余场(次)。在上海建成的首期规模2400平方米的南通市首家“协同创新中心”,已有蓝湾资本、首微电子等20多个高层次人才项目入驻孵化。